

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Bethlen István

A legutóbbi napok tárgyalásai és megbeszélései után immár bizonyosnak tekinthető, hogy az új kormány Bethlen István gróf vezetésével fog megalakulni. Ez a tény nem csupán az elég régen húzódozó politikai és kormányválság megoldását jelenti; Bethlen István gróf miniszterelnöksége körülötte egy feltétlen többségű, erős kormányzó-párt csoportosulása, oly nagy és fontos sikert jelentenek mindjárt az új kormány munkájának megkezdésekor, hogy a politikában most kezdődő új korszak elé az eddigieknél feltétlenül sokkal nagyobb reményekkel, bizakodóbb hittel nézhetünk.

Mi volt az oka annak, hogy a tizenegy hónap alatt, mióta a nemzet kábultságából felocsudva, lerázta magát a proletárdiktatura véres bilincseit, nem tudtunk elindulni teljes erővel a termelés munkája felé, a teljes nyugalom helyreállítása felé? Mi volt az oka annak, hogy nemzetgyűlésünk mind mostanáig még alig tudott hozzáfogni a legsürgősebb és legfontosabb reformok megteremtéséhez, hogy politikai életünket folytonos párt-harcok hadilármája tette hangossá, oly pártoké, amelyek minden nagy kérdésben egyet akartak és amelyek alárendelt jelentőségű problémákon folytonos küzdelmet vívtak egymás ellen? Minderre nehéz volna válaszolni, de a válasz talán el is maradhat. A fontos az, hogy Bethlen István gróf miniszteriumától, az ő körülötte csoportosuló parlamenti többségtől új szellemet, az eddigi bajok és hiányok megszüntését várja az ország, reméli és kívánja a magyar nép.

Bethlen Istvánnak még korán megalakítása előtt sikerült új bázist létesíteni további munkája számára. A parlamenti pártok egyesültek és mint egyetlen, egységes tábor, amelynek figyelmét párt-harcok, pártvillongások igénybe nem veszik, amelyek erejét feltékenykedés, párt-sérelmek orvosolása föl nem emésztí, áll az új kormány mögé, amelynek miniszteri listája, az eddigi hírek szerint, föltétlenül igazolni fogja a nemzetgyűlés többségének bizalmát: rövid idő múlva elváltik majd, hogy munkájuk is megfelel-e a nemzet várakozásainak.

Bethlen Istvánnak, Apponyi Albert gróf munkatársának neve már maga is program, maga is biztosíték; jelenti az őszinte jó szándékot, a becsületes hazafiságot, a feltétlen meggyőződést, a nyugalom és rend akarását; a nemzetgyűlésnek mögötte sorakozó többsége és a szövedések, nélkülözések végét epedő nemzet bizakodva látja őt az új kormány élén.

A Bethlen-kormányt holnap nevezik ki

Ma este alakul meg az új kormánypárt

Budapest, jul. 13. Bethlen István gróf designált miniszterelnök ma jelentést tett a kormányzóknak az egységes pártalakítás sikeréről, melyet a két párt hétfőn este tartott értekezletén ratifikált. Bethlen gróf a mai napon folytatja és minden valószínűség szerint be is fejezi kormányalakítási tárgyalásait. Bethlen gróf a délelőtti folyamán a keresztény egyesülés több politikussal tárgyalta, délután 5 órakor Rubinek Gyulát látogatta meg.

Sűrű tárgyalások folynak a pénzügyministerség körül. Korányi Frigyes távozik, azonban szó van arról, hogy esetleg ama javaslatok letárgyalásáig, melyeket ő terjesztett a nemzetgyűlés elé, helyén marad. Utódjának a leghatározottabban Kállay Tibort mondják.

Bizonytalan még a honvédelmi tárca sorsa: itt Lukács Géza báró altábornagy és Széler ezredes mellett legutóbb Hegedűs Pál tábornoknak, a debreczeni körlet parancsnokának nevét emlegetik.

Ami a külügyi tárcát illeti, minden valószínűség szerint Teleky Pál gróf marad a külügyminiszterium élén. Bethlen István gróf mindenképpen biztosítani kívánta volna Apponyi Albert gróf aktív közreműködését az új kormányban, fel is ajánlotta neki a külügyi tárcát, amit úgy odakünn, mint benn az országban a leg-

nagyobb megnyugvással fogadtak volna, úgy látszik azonban, hogy az erre vonatkozó tárgyalások nem vezettek eredményre.

Mindenesetre változás történik a kereskedelmi minisztérium vezetésében. Emich Gusztáv távozik, mivel fontos diplomáciai pozíció vár rá. Utódja vagy Lipták Pál államtitkár lesz, vagy pedig — amennyiben a disszidensek is résztvesznek a kormányban — Hermann Miksa műegyetemi tanár. Lipták minisztersége esetén Hermann Miksa államtitkár lesz.

Az új pártalakulás formailag ma történik meg, a három pártból ma este 7 órakor alakul meg az egységes kormányzó-párt. Bethlen István gróf a mai alakuló értekezleten nem vesz részt, holnap jelenik meg először az új párt körében.

A kormányzó minden valószínűség szerint holnap délelőtti nevezik ki miniszterelnökké Bethlen István grófot, aki bemutatja a kabinetlistát és az előreláthatólag még holnap este publikáltatik. A nemzetgyűlés szombaton ül össze az új kormány bemutatkozására.

Az új kormánypárt elnökéül Gaál Gasztont jelölték, ő azonban kijelentette, hogy nem vállalkozik az elnökségre. Így előreláthatólag egy másik kisgazdapárti politikus lesz az új párt elnöke.

Terhelő tanuk a Stromfeld-perben

Molnár Dezső altábornagy és Gömbös Gyula képviselő vallomása

Budapest, jul. 13. A budapesti hadosztálybíróóság ma folytatta Stromfeld Aurél volt vezérkari ezredes bűnpörének tárgyalását.

Az első tanu Molnár Dezső altábornagy. Egész világ választ el Stromfeldtől, — kezdte vallomását — aki a magyar zászlótól hűtlenül eltántorodott. 1917 őszén erőnek erejével kivitte Stromfeld, hogy ő maradjon Hadífy altábornagnál vezérkari főnök. 1917 nyarán a 25-ik hadtest egyik nagy vereségét a német összekötő tisztek Stromfeldnek tulajdonították. A Moveval Stromfeld soha nem törődött, hanem mindig a vörösgombosok között forgolódott. Egy tisztnek, aki őt ezredes urnak szövegét, azt mondta: szőlitsón csak elvtársnak. Az én volt hadosztályommal, a későbbi székely hadosztályt mostoha elbánásban részesítette. Az oláhok elleni harc közben a székely hadosztály letette a fegyvert; én ezt is Stromfeld rovására írom. A hadvezérrel jelzőt nem érdemli meg, dacára annak, hogy állandóan hivatkozik a cse-

hek elleni hadműveletekre, mint mentségére.

Stromfeld: Itt nem a bűnyre vonatkozolag, hanem mint személyt támadtak meg. Stanislaunál a 25-ik hadtest súlyos vereséget szenvedett. Hibáztam, én nagyon jól tudom ezt, de aki 52 hónapig volt künn a fronton, az mindig győzött? Az altábornagy ur erős véleményét tudomásul veszem. A székely hadosztály fegyverletétele miatt engem felelősségre vonni nem lehet.

Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselő, a Move elnöke volt a következő tanu. Mint a székely hadügyminisztérium államtitkára privát levélben felszólítottam Stromfeldet, tegye fehérré a hadsereget, mi bizunk benne. Ezt a levelet azonban nem kapta meg, a futár Cserny társaságába került és ott megijedve, széttepte a levelet. Stromfeld nagy tudásával hadsereget szervezett, mellyel biztosította Kun Bélaék uralmát, Stromfeld tehát közvetve hozzájárult a gyilkosságokhoz, Magyar-

ország erkölcsi és anyagi tönkretelvésehez.

Stromfeld: Sajnálom, hogy a levelet nem kaptam meg, talán sok minden másképp történt volna akkor. Nekem igen jó hírszerző szolgálatom volt, még sem tudtam a székely kormány megalakulásáról. Csak a Népszava egyik májusi számából értesültem a székelyekről. Tudtam, hogy ez legitim kormány, azért próbáltam közeledni feléjük.

Rátz tábornok elnök: Tudták azt a székelyek, hogy az ellenforradalom szálai Gödöllőre nyulnak vissza?

Gömbös Gyula: Amikor megalakult a székely kormány, kötelességünknek tartottuk, hogy átiratot intézzünk Kun Bélaékhoz, akiket figyelmeztettünk az ország kétségbeesett helyzetére, a két szembenálló táborra és felkértük, hogy adják át a hatalmat. A székely kormány nam tudott a vezérkari főnök ellenforradalmi terveiről.

Védő: A nemzeti hadsereg harcolt valamikor a vörösök ellen?

Tanu: A franciák nem engedték meg, hogy a frontra menjünk, csak a járőröket engedték ki.

Védő: Szeged és Baja között négy francia hadosztály volt. Tud a képviselő ur arról, hogy ezek megakarták támadni a vöröseket?

Tanu: Májusban Szegeden többször beszéltünk a franciákkal a proletárdiktatura megdöntéséről. Franchet d'Esperay részéről megvolt az elhatározás, hogy megtámadja a vöröseket, de Párisból ezt megtiltották. Minket sem engedtek nekik, pedig egy pár zászlóaljval szétörhettük volna az egész hadsereget.

Védő: A cseh offenzíva alkalmával a Duna-Tisza között csak gyéren szállhattak meg a vörösök, a székely nemzeti hadsereg ezt könnyen áttörhette volna.

Tanu: A franciák nem engedték.

Védő: Tud-e a képviselő ur arról, hogy az egyik francia gyalogezredben is katonai lázadás történt?

Tanu: A vörösök állandóan izgattak a franciák között, méltalozták azokat. A székely vörösök parancsnoka állandóan informálta a vöröseket rolunk.

Védő: A franciák között volt lázadás az offenzíva terve miatt.

Tanu: A fehér franciák között izgattak a vörösök, a feketékkel azonban nem boldogultak, hiszen a feketék voltak azok, akik a Prónay-századdal Szegeden szétverték a vörösöket.

A tanut megeskették vallomására, azután az elnök szünetet rendelt.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyecseppet szárít fel.

A dán király balesete

Leesett a lováról

Kopenhágából érkezett távirat jelenti, hogy a királyt, amikor nagy ünnepségek közepette bevonult a schleswigi zóna területére, baleset érte. Részletes hírek nincsenek és eltérők a verziók a király sérüléseiről.

A Politikén szerint a királyt levelette a lova.

A Berlingske Tydende tudósítója azt jelenti, hogy a nyereg lazán volt a lóra csatolva és a király, amikor nyeregbe akart szállni, lebukott és lábát megsértette.

Lengyelország hajlandó a békekötésre

Páris, jul. 12. A Figaro jelenti Varsóból:

A lengyel miniszterelnök a kormány nevében kijelenti, hogy kész fegyverszünetet kötni az orosz szovjetkormányval. A lengyel kormány hajlandó Vilnáról lemondani és a lengyel csapatokat az egész vonalon a Berezinától 200 kilométernyire keletre visszavonni és az ellen sincs kifogása, hogy a keletgalíciai kérdést újból tárgyalják.

A spaai konferencia

Páris, jul. 13. A Havas-ügynökség jelentése szerint hétfőn a spaai értekezlet nem tartott ülést, csupán a szövetséges küldöttek fejei ültek össze tanácskozássra Fehrenbach német kancellárral és Simons német külügyminiszterrel. A szénkérdést kedden délelőtt szabályozzák.

A nemzetközi pénzügyi konferencia

Páris, jul. 13. A brüsszeli nemzetközi pénzügyi értekezletet októberre halasztották. Az értekezlet az Egyesült Államok nem vesz részt.

HIREK.

Huszár Károly Amerikában. Hágából táviratozzák: Huszár Károly volt magyar miniszterelnök július 3-án Rotterdamból Newyorkba utazott, ahová ma kedden érkezett meg. Huszár elsősorban Clevelandba megy, azután bejárja Amerika összes magyar telepeit.

Gazdák figyelmebe. A most folyó vetésterületi bejelentések adatainak helyes voltáért az illető termelők személyükben felelősek. Saját érdekükben figyelmeztetjük azokat, akik tényleges vetésterületüknél bármi okból kevesebbet jelentettek volna be, hogy be nem jelentett, illetve eltitkolt vetésterületeiket pótlólag haladéktalanul jelentsék be a liszt-irodánál, mert a hatósági és G. O. K. ellenőrző közegek, amennyiben a tavaszi vetésterületi felvétel és helyszíni felmérés után az eltitkolást megállapítják, az illető termelők ellen a kihágási és egyéb megtorló eljárás haladéktalanul folyamatba fogtatótni Debrecen, 1920 július 13. Közélemezési ügyosztály.

A tejjgazdaság és az államrendőrség. Mint megírtuk, az államrendőrség kerületi főkapitánysága értesítette a várost, hogy a tejjgazdaság épületeit a lovasrendőrség elhelyezése céljából szeretné igénybe venni. A tanács átiratban közölte a főkapitánysággal, hogy a közgyűlés az igényelt ingatlanok nyilvános árverés útján leendő bérbeadását rendezte el.

A népbiztosok bünpöre. Budapesti tudósítónk táviratozza: A népbiztosok bünpörének mai tárgyalásán a törvényszék befejezte Dopcsák Antal vádlott kihallgatását. Ezután Nyisztor György volt földművelésügyi népbiztos hallgatták ki.

Cseplőgéptulajdonosok figyelmebe. A katonai ügyosztály közli: A m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete alapján felhívtnak azok a cseplőgéptulajdonosok, akiknek gépészük katonai szolgálatra bevonult és helyettük mást alkalmazni lehetetlen, hogy az illető gépész szabadságolása iránti kérvényüket azonnal adják be a katonai és illetőségi ügyosztályhoz. Egyúttal felhívtnak azok a vizsgázott cseplőgépészek, akik csépleni óhajtanak és alkalmazva mind ezideig nincsenek, hogy azonnal jelentkezzenek a katonai és illetőségi ügyosztálynál. (Városház, félemelet 14. számú szoba.)

A törvényszék tárgyalja Strauss István bünpörét. Budapesti tudósítónk jelenti: A kir. ügyészség jogorvoslatra folytán a kir. Curia jogegységi tanácsa megváltoztatta a törvényszéknek Strauss István dr., a legfőbb állami számvevőszéknek Károlyi által kinevezett elnöke bűnügyében hozott határozatát, megállapította a büntető törvényszék illetékességét és az ügy letárgyalását rendelte el. A Curianak ezen határozata folytán a kir. ügyészség Strauss István dr-t ma újra letartóztatta. Bűnügyében a jövő héten tartják meg az új föltárgyalást.

Állatvizsgálati díjak telemelése. A földművelésügyi miniszter f. évi július elsejétől kezdődő hatállyal az állatszállításoknál az államkincstárt illető vizsgálati díjakat a tisztesítésére emelte fel.

Eugénia császárné temetése. Párisból táviratozzák: A spanyol király, aki jelenleg Londonban tartózkodik, azt az óhaját nyilvánította, hogy Eugénia volt francia császárné uralkodókat megillető végtisztelességgel temessék el.

Felhívás. A magyarországi vas-és fém munkások helyi csoportja működését, befizetéseket és egyéb ügyek elintézését vasárnap, e hó 11-én d. e. 9 órakor megkezdte. Kéri a tagokat, hogy tagsági igazolványaikat e hó 14-ig föltétlenül lakcimmal együtt a Munkás Otthonban (Margit fürdő) levő helyiségben a csoport vezetőségének beszolgáltatni sziveskedjenek.

A szennyvízszűrő-telep ügye. A városi tanács hétfői ülésén foglalt állást a szennyvízszűrő-telep régóta húzódo és többször ismertetett ügyében. Számos különböző és többé-kevésbé megokolt javaslat elhangzása után a tanács úgy határozott, hogy előterjesztést visznek a közgyűlésbe, amely szerint a telep felépítése céljából rendelje el a közgyűlés az u. n. kiirási műveletet, ami a vállalkozóknak ajánlattételre való fölhívását jelenti. Emellett a tanács föntartja azt a régebbi javaslatát, hogy az u. n. Báránybérletet — ahol a szennyvízszűrőt fölláttják — további egy évre bérbeadják ötholdas parcellákban.

A bórraktár tolvajai. Weintraub Márton kereskedő, a Weinberger-féle cipőáruház társulajdonosa, az utóbbi időben észrevette, hogy cipőkellék- és bórraktárából minduntalan eltűnnek értékes anyagok. Feljelentést tett az ismeretlen tolvajok ellen a rendőrségen, ahol Kovács Antal detektívet bízták meg a nyomozással. A detektív hosszas nyomozás után megállapította, hogy az üzlet két alkalmazotta, ifj. Gyenge István és Kereskényi István cipészegédek voltak a tettesek. A két tolvajt előállították a rendőrségre, ahol beismerték bűnösségüket. A

lopást úgy hajtották végre, hogy titokban kulcsot csináltattak a cipészműhely ajtajához, munka után behatoltak ide, majd a kályhacső nyílásain át bemásztak a raktárhelyiségbe. Összesen hat izben hatoltak be ilyen módon a raktárba és mintegy 60.000 korona értékű bőrt loptak el. A loptól árut Hajduböszörményben és Debreczenben értékesítették, még pedig úgy, hogy egy részéből cipőket csináltak és a kész cipőket adták el s a kapott pénzből ruhákat vásároltak, kifizették adósságaikat, a maradékot pedig elmu-latták. A bőr legnagyobb részét a rendőrség az orgazdnáknál megtalálta. A két tolvajt a rendőrség letartóztatta, egyelőre azonban beutalták őket ápolásra a kórházba, mert mind a ketten betegek.

Uj járvány a lovak közt. A törvényhatóságok leérkezett a földművelésügyi miniszter rendelete, mely szerint a megszállt csapatok állataikkal behurcolták a takonykórhoz hasonló járványos nyirokgyulladás. Ez is, mint a takonykór, gyógyíthatatlan, de ha idejében észreveszik, az állat husra felhasználható; ezért a rendelet szerint a betegséget vagy ennek gyanúját be kell jelenteni az illetékes hatóságnál és a m. kir. állatorvosnál.

Brammer-féle szövetek fekete, sötétkék és különféle színekben, Costüm, ruha- és köpenykelmék a **Béke Áruházban Csapó-u. 16.** A helybeli tisztelt vásárló közönséget saját érdekében kérem, hogy becses látogatásait csak a délutáni órákban 3-6 óráig sziveskedjenek megtenni.

Világhírű Gyukits filckalapok divatos formákban és színekben Frank Edénél, megveház mellett.

Pénzragasztók tekeresekben és könyvecskében kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytárs. papírkereskedésében.

Nyolc koronaért ujjalakított nyakkendőit, Rákóczi-utca 23. sz. alatt

Már mindenki tudja, hogy a Grünwald cipőüzeme a legjobb cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, az sohasem károsul. Tessék oda menni. Egy pár cipőt venni, ha nem volna készen. Megcsinálják méret után szépen. Grünwald cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

Olasz Girardi szalmakalapok 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megveház mellett.

Vért hadak nyomában... (A székely hadosztály dicsőséges története) vérses elbeszélés 6 részben. Irta: Szilágyi Béla, székely főhadnagy, ara K 33.— Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkiadóhivatalában

FRICZI kalapszalonn eredeti modell után változtatás nélkül utáljalja velour-, nyulszőr- és filckalapok alakítását és vasalását. **Városházával szemben**

SZINHÁZ.

Vigszínház.

Szerdán: Kis lord, énekes amerikai életkép.
Csütörtökön: Kis lord.
Pénteken: Kutya van a kertben! bohózat. Csak felnőtteknek.
Szombaton: Kutya van a kertben.
Vasárnap délután: Lili bárónő, operett, este: Farsang tündére, operett.

A színházi iroda hírei. Kiss Lord, amerikai énekes életkép kerül ma új betanulással színre a Vigszínházban. Főszereplők lesznek: Wittl Bözske, Kovács Lulu, Arkossi, László, Ernye, Varga, V. Kovács Nusi és Kormos.

Ravengár IV. befejező rész: A rejtelmek megoldása, kalandor történet 6 felvonásban, ma szerdán mutatja be az Apolló. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A bűn hercegnője (mámortanya), olasz film, ma utóljára az Arany Bika-moziban.

A budapesti tőzsde

1920 július 12.

Értékpapírok árfolyamai

Magyar hitel	1800-1792
Osztrák hitel	945-50
Jelzálogbank	—
Leszámitoló	890-905
Hazai bank	658-52
Hermes	400-402
Angol-Magyar	880-900
Agrárbank	935
Magyar-olasz	400-401
Keresk. bank	—
Alt. takarékp.	—
Pesti hazai	—
Borsod-Misk.	—
Concordia	1940-80
Bpesti gőzm.	3300
Gizella	1690-80
Hungária	1875-95
Viktória	—
Beocsini	—
Drasche	—
Alt. község	—
Salgó	5875-775
Uríkányi	—
Ganz-Danub.	15850-16300
Ganz Vill.	—
Rima	3160-200
Brassói	3450
Hazai faterm.	7375
Nasicí	14700-950
Országos faterm.	—
Danica	—
Papír	2450-95
Cukor	—
Lámpa	—
Östermelő	—
Gummi	2750-840
Telefon	1510-500
Adria	10900-11000
Atlantica	—
Közuti	—
Déliavasut	692-708
Levante	—
Államvasut	3550-3600
Trust	1345-55

Idegen valuták

Napoleon	635-08
Pont	650-33
Dollár	155-54
Francia frank	1324-40
Márka	463-57
Lira	980
Romanov	348-25
Lei	417-25
Sokol	350-53
Svájci frank	—
Dinár	939-15
Léva	—

A püspök atyafisága

Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (103.)

A két barát némán, sokáig nézte egymást, mintha mindketten éreznék, hogy a beszélgetés olyan dülöngé ért, ahonnan visszafordulni nem lehet, előre menni pedig nagyon bajos. Találgatta magában mindenik, mit gondolhat a másik. Fülöp eleinte még önmaga előtt is rejtegette gondolatát, de ez a belső megilletődése nem sokáig tartott. A kártyás természet került benne felül. Ki a színnel! Va banque! Vagy — vagy!

— Kanut jól tette, hogy elutasított.
— Hogy elutasított százezer forintot?
— Nem. Hogy téged elutasított.

Erling megértette a hangsúlyozott distinkciót. Vagy úgy! A miniszter ur hátrateszi kezét, a miniszter atyafia pedig előre nyújtja. Ez a berendezés. Kanut megközelíthetetlen. Ő nem akar tudni semmiről. A rokon azonban hogy magával beszél. Nem rossz a beosztás. A miniszter fedve van. A báró, ki a pénz körül a legkülönösebb dolgokat is megszokta már, egyáltalán nem utközött meg, hogy a volt parancsnok, az egykori gentleman-katona, ily sajátos szerepet tölt be rokona oldalán. A pénz mindenható, mindent átforgató befolyását, erejét

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavítások, golyós csapágyak minden méretben.
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Vértessy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

latta ez átváltozásban... Azzal többé nem törődött vele. Figyelmét társalgásuk lényegére összpontosította. Halkan kezdett beszélni.

— Értem. Tehát hiba volt elkövetve. Jól van. Korrigáljuk ki. Akarod te helyrehozni?

— Ha kívánod, neked — megteszem.

— Atadod?

— Igen.

Erling fölkel az asztaltól, átment a másik szobába s egy nagy nyolcadret borítékkal tért vissza, mely dagadt volt a tartalomtól. Fülöp az elébe tett kincs fölött cigarettára gyújtott s a borítékra hullott gyufaszemet végtelen egykedvűséggel fujta le. A kártyás hidegvére visszatért, amint maga előtt bankjegyeket érzett.

— Nyugtazzam?

— Nem szükséges. Gentlemannek közt az irás fölösleges. Elég nyugta lesz nekem — az eredmény.

Fülöp a »gentleman« szóra fogait szivta. Eddig, úgy ahogy, fentartotta gentleman voltának legalább — látszatát. Amint azonban zsebre vágja a nehéz borítékot, oda van a gentlemanség. Az ő kedves báró barátja alighanem csufolódik, hogy ilyen pillanatban jut eszébe kimondani a szót, melynek viselése összeférhetetlen az ilyen üzlettel.

Egy kissé meghökkenette az a mondat is, hogy a nyugta — az eredmény lesz... De vajon lesz eredmény? És ha nem lesz, akkor mi történik?... És egész sereg formátlan, de aggasztó fölvetés cikázott e fölvetési kérdés nyomán.

Egy percig tartott az egész. A vakmerő játékos véget vetett az aggódo ember töprenkedéseinek — egy kézmozdulattal... A száz ezer forint már zsebre volt vágva... Fülöp azt gondolta magában, hogy pénztelen gentleman állapotában felényire sem érezte olyan jól magát, mint most, gentlemansége haldokló percében. — oldalán egy köteg nagy bankjegy nyomásának gyönyörét élvezve...

Erling becsengette az inast, friss bort hozott: a két barát, mintha mi sem történt volna, tovább poharazott egész késő délutánig. Erlingbe ismét belebujt az ördög s elülről kezdte korábbi mókáit. Fülöp azonban, akármily hosszú kortyokban szüresölgette is a ménesi vöröset, nem tudott többé fölmelegedni. Száraznak és teletömöttnek érezte a fejét, mint ha oldalzsebéből az a csomó bankjegy beköltözött volna a koponyája alá. A legkülönösebb gondolatok, tervek oly sűrűen rajzottak fejében, hogy a bor finom goze sem tudott azokon keresztül utat törni magának...

V.

Mikor este elváltak. Fülöp egyenesen Kanuthoz hajtattott. Az előszobában az inas egy utazótáskát lakatolt be éppen. Fülöp megszólította:

— Ki utazik?

— A kegyelmes ur.

— Hova?

— Olaszországba.

— Mikor?

Kalapüzem

Női és férfi kalapok
újjaalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

— Ma este. Amint Fülöp átment a szalonon, Holznecht Poldit látta, a mint az egyik ablaknál lehorgasztott fővel bámult ki az éjszakába. Ugy el volt merülve, hogy észre sem vette, amint Fülöp a szönyegen elhaladt mögötte.

(Folyt. köv.)

Friss élesztőt

helybeli és vidéki kereskedők és sütők mindennap korlátlan mennyiségben kaphatnak
Krausz Testvérek
Piacz-utca 60.

Fehér női cipő

spanglis és tűzős 300—450 kor. Fehér gyermekecipő elsőrendű minőség 19—22. számig 200 kor., 23—25-ig 240 kor., 26—28-ig 290 K. Színes gyermekecipő 20—35-ig 45—120—180 kor. Színes és fekete női vászoncipő 100—250—300 kor. Valódi sárga tehénbőr szandál minden nagyságban 200 kor. Tenniscipő fehér és színes minden nagyságban. Kereskedőknek és szövetkezeteknek árengedmény. Mintagyűjteménnyel készséggel szolgálunk. Schäfer-cég Budapest, I. Döbrentei-tér 4—6.

Száraz akác szerszámfa és akáczforgács

Kemény Béla és Tsa
tűzifa telepén, Posil utca 2. szám

ÉRTESÍTÉS.

T. c. vevőink szíves tudomására hozzuk, hogy jövő havi szállításra

szobafűtési kőszén
előjegyezhető.

Portland cement
kapható.

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA

szénagykereskedés.
Szent Anna-utca 7. sz., raktár lapály-utca 19. sz.
Telefon 13—48.

Szakácskönyvek:

A magyar konyha. Irta Kovacs Teréz. Függelékül a házi cukrászda. Ára kötve K 42.—

Legújabb és kipróbált magyar szakácskönyv 1131 féle étel receptjével. — Irta: Németh Zsuzsanna, átnézte Zilahy Agnes. Ára kötve — K 40.—

Legjobb szegedi szakácskönyv. Irta: Sarossy Bella. Ára kötve — K 55.—

Kugler féle legújabb és legteljesebb budapesti szakácskönyv és házi cukrászat. Ára — K 66.—

Kapható:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1. kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15.—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

»Hitvesi hűség«
jellegű levél Budapestről visszaérkezett. A kiadóhivatalban átvehető.

22 éves

komoly leányom részére keresek olyan férjet, ki neki gondtalan és tisztességes eltartását biztosítani tudja és ha kölcsönösen rokonszenvenek egymással. »Jó szív« jellegű levelet a kiadó továbbít.

Komoly barátságna újabb levele van kiadóban »Urifu 30«-tól.

VÉTEL.

Ócska ölmot

tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.

Naponta

friss élesztő kapható bármely mennyiségben Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19.

Billiárd golyó.

2 garnitúra, elefántcsont (gyalult), egy tételben, alkalmi áron eladó. Bővebbet a kiadóban.

C fuvola

jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

Egy teljesen új

zsakket-öltöny (csikos nadrággal) valódi Himalaja-szövetből, elsőrangú cég munkája, magasabb, erős termetre eladó. Cim meg tudható a kiadóban.

Kombinált

pamut-papír kelme, cca 25 méter, méterenkint 30 koronáért eladó. — Sapkanemű gyártásra rendkívül alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Dr. Hegedűsné Gyermeke-divatházában

Simonffy-u. 2. sz. a legolcsóbban szerezhető be mindenféle gyermekruházati cikkek.

Elegáns

női kivágott cipő 40-es teljesen új 700 koronáért eladó. Cim a kiadóban. Ugyanott egy mindenes leány felvétetik.

Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmi gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére Fűthető fával vagy szénével. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Eladó

egy női 37-es fekete kivágott bársony cipő és egy fél sárga 32-es gyermek cipő. Cim a kiadóhivatalban meg tudható.

KERESLET.

Tanuló leányok lapunk nyomdájában fizetéssel felvétetik

Két-három szobás lakást keresek, lehetőleg a Fő térhez közel. Két szoba és fürdőszoba vagy három szoba, melyből egyet fürdőszobának alakíthatnék, megfelelően. Ajánlatot a kiadóba kérek »Fiatalkor« jellegűre. — Közvetítőt magas jutalomban részesítem.

Perfekt szakácsné, német, állást keres nagyobb, finom háznál. Szíves ajánlatok »L. T. Bika bérház I emelet 7.« alá kéretnek.

Könyvkötő tanulóleányok, 14 éven felüli, felvétetnek. Cim a kiadóban.

VEGYES.

Izletes

köser házikoszt kapható kihordásra és bentékezésre. Piac-u. 71., második udvar.

Nyarálóban

egy butorozott különbejáratu szoba, magános urnak azonnal átadó. — Cim a kiadóhivatalban.

Butorozott szobát

— esetleg előszobával — keresek Hatvan-utcán vagy környékén. Vajda, Hatvan-u. 35.

Elcserélném

Fő térhez közel 2 kisebb szobából és konyhából álló lakásomat ugyanilyen nagyobb lakással vagy magános házzal, mely esetleg lehet a közelebbi kerteségben is. Cimet kérem a kiadóba.

Nagyon szép

helyen levő egy szoba konyhás kerti lakásomat elcserélném Fő térhez közel eső utcában levő 1 vagy két szobás lakásért más vállalat miatt. Disznótartás megengedve Cim a kiadóban.

Bérelnek

olyan magános házat, melyben egvedül lakhatnék és amelyben sertés és baromfitenyésztésre alkalmas udvar lenne. Ajánlatot »Megbízható« jellegűre a kiadóba kérek

2000

korona jutalmat adok annak aki engem 2 szoba, konyhából álló lakáshoz juttat. Címre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Értesítés.

Szíves tudomására adjuk, hogy az Egyház-tér 5. és Csapó-utca 11. sz. a főközleteink megszüntetése és csak Batthyányi-utca 13. sz. alatt vállaltunk gyorsan és maximális áron galler tisztítást, vegytisztítást és ruhafestést

Kristály R.-T.

vegytisztító, ruhafestő és pózmosógép.

Olcsón vásárolhat!

rövid- és norinbergi árut. Dohányzó cikkek és ruhafesték különlegességek állandó nagy raktára

Dávid Ferencz

rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9. SZÁM.

Óra- és ókszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.

8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Kovács József

fuvarozási vállalata elvállal áru és bármilyen fuvarozást strátlal és szekérel. Személyszállítás hirtővel helyben és vidékre.

Iroda. Csapó-u. 8. sz.

Nyomatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.